

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 45-24

Miércoles 15 de Marzo de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.066

## La batalla final Hacia un nuevo ciclo histórico

Con el triunfo descomulgado de los "nazis" en Alemania los fascismos de todo el mundo cobrarán nuevos ánimos y multiplicarán su farsa arrogancia. Analizado serenamente, el triunfo electoral de los "nazis" sólo significa el éxito de una maniobra terrorista. Pero no podemos de elemental y candoroso optimismo. No nos ocultemos la verdad a nosotros mismos por ingrata que sea. Hitler en el Poder con sus lugartenientes y secuaces y teniendo en su mando todos los resortes del mando, supone una fuerza decisiva mucho mayor que la de los votos más o menos auténticos que han salido de la urnas. El peligro que hace pocos meses se cernía sobre Alemania y sobre Europa es hoy una catástrofe cierta. Ya sólo es cuestión de magnitud y de saber si podrán algunos pueblos europeos librarse directamente de ella, puesto que indirectamente resultará imposible incluso a la última nación del planeta sustraerse a sus efectos. El imperialismo capitalista bajo su forma moderna de fascio se apresta a dar la batalla definitiva al marxismo. Las naciones democráticas son hoy la reserva de un porvenir más consolidado cuando esta pugna entre la sociedad tradicional de la economía jerárquica y la sociedad futura que ahora nace, de la economía racional, liquiden su última cuenta. Su conflicto definitivo.

ción civilizada durante varios siglos. Hoy se incorporan elásticas al conjunto de una voz propicia. El hombre de cerebro medioeval que todavía no se ha extinguido encuentra su gran animador en la orden seca de matiz criminal, de un "duce" o un "führer".  
Pero con todo, su misión ya no puede ser otra que la de trámite circunstancial. Significa, no cabe duda, el salto atrás. Mas no el salto atrás para estabilizarse luego y crear una organización perdurable y fecunda. Sino el pequeño paso—que no salto—atrás de quien, hombre o pueblo, se dispone a tomar impulso para lanzarse inmediatamente con máxima velocidad. Los estados democráticos de hoy evolucionarán a compás de los accidentes de la batalla final entre el capitalismo y el marxismo. Y luego serán el agente de cristalización definitiva—esto es, con carácter de apertura de un ciclo histórico más o menos amplios—de los demás pueblos. De los futuros pueblos internacionalizados. Democracia recificada en sus viejos yerros. Liberalismo esencial pero condicionado y sin retórica. Superdemocracia y neoliberalismo.

Por ANTONIO ESPINA

## De la depresión económica mundial

DIFICULTADES DE LA INFLACION EN RUSIA

Según informes procedentes de Riga y que tiene gran verosimilitud, el Gobierno soviético ha adoptado numerosas medidas con el fin de salir al paso de las dificultades que se le presentan a causa de la inflación creciente a partir del año actual.  
La más reciente de estas medidas consiste en el aumento de un 35 por 100 de las tarifas ferroviarias y a las de los demás transportes. La disposición afecta tanto a las mercancías como a los pasajeros de la república soviética. En cuanto a los campesinos, que hasta ahora venían pagando los servicios de tractores y de maquinaria agrícola en rublos, tendrán que satisfacer sus pagos en una sola especie: en grano.

FRACASA EL PLAN METALURGICO DE LOS SOVIETS

Ultimamente habló el "Times" de la orden dada por el Gobierno soviético de revisar el plan industrial para 1932. A este propósito es interesante comparar las cifras del plan original para 1932 y su ejecución dentro de los 12 meses fijados, con el plan original para 1933.

En diciembre de 1932 y enero del año corriente, según los boletines que publica el "Bureau" que en Praga dirige el profesor Prokopovitch, datos fundados en los informes oficiales soviéticos, las cifras son como sigue, representadas en millones de toneladas:

En el plan de 1932, la producción de carbón estaba calculada en 90'; la producción real es de 51'. Aceite, estaba calculada la producción en 274'; la producción real fué de 193'. Hierro, estaba calculada en 9'; la producción real fué de 51'. Acero, estaba calculada en 66'; la producción real fué de 35'.  
En el plan para 1933, el cálculo es ya más modesto y se cifra así: carbón, 84; aceite, 24; hierro, 9; acero, 89; y acero en bruto, 62.  
Es de notar en lo que se refiere a lo que podíamos llamar la llave de las industrias, que el cálculo de la producción para 1933 es algo más bajo que el de 1932.

LA CRISIS FINANCIERA ACENTUA SU GRAVEDAD

Otra de las consecuencias de la depresión económica mundial reflejadas en la Bolsa inglesa es la debilidad creciente que se advierte en la cotización de algunos valores extranjeros, tales como las Deudas alemana, china y japonesa. Comparando las cotizaciones de 1931 y de 1932, se vé que el 7 por 100 alemán descendió del 100 al 90; el 5 y medio alemán, del 92 al 78 y medio; la deuda japonesa al 4 por 100, emisión d'1899, del 52 por 100 al 45; del 5 por 100 de 1907, del 64 por 100 al 55 y medio; la del

4 y medio de 1898, del 100 al 95 y medio; el papel chino del 4 y medio por 100 de 1898, del 100 al 95 y medio; ídem del 5 por 100 de 1912, del 47 y medio a 39; ídem del 5 por 100 de 1913, del 79 y medio al 71 y medio. Los empréstitos municipales alemanes han sufrido severamente. El de Berlín al 6 por 100 bajó del 73 al 60; Colonia, 6 por 100, de 74 a 63; Dresde, 5 y medio por 100, de 82 1/2 a 57; Múnich 6 por 100, de 85 1/2 a 79.

—El Consejo Federal Suizo ha decidido la conversión del llamado empréstito de movilización por valor de setenta y cinco millones de francos suizos.

EL PANICO BANCARIO NORTEAMERICANO Y SUS REPERCUSIONES

Según las noticias más recientes, absolutamente toda la Banca norteamericana está, cuando menos, comprendida dentro de una moratoria general que va a durar unos días si a su terminación no es necesario prolongarla. En gran número de casos, la medida draconiana se había adelantado a la que con carácter general ha creído necesario imponer el nuevo Presidente americano, que no ha podido hacerse cargo de su elevado sitial bajo auspicios más desfavorables. Todo el sistema bancario norteamericano se ha resquebrajado por su base y, lo que es peor, una ola de desconfianza sacude intensamente al país, rompiendo todos los lazos de solidaridad entre el público y las instituciones crediticias. Este fenómeno desmoralizador singulariza la situación actual de Norteamérica, harto más peligrosa que la que atravesó hace un año y medio, aproximadamente, Inglaterra, cuando abandonó el patrón oro. Aquella resolución, con ser tan humillante para los tradicionales prestigios de la finanza inglesa, fué, al fin y al cabo, una decisión heroica, firmemente adoptada por las autoridades políticas y bancarias del país, de completo acuerdo con los dirigentes principales de la economía privada, para salvar, mediante el abandono del patrón oro, una situación que por momentos se hacía más difícil, provocada en gran parte por influencias exteriores que se hacía imposible contrar, por mucho espíritu de previsión y sacrificio que les animara. El caso actual, es completamente distinto y notoriamente más grave. Norteamérica, orgullosamente encerrada en sí misma, poseedora de las más fabulosas masas de metal aurífero, que jamás se haya acumulado en país alguno, se creía dueña de sus destinos y libre por completo de las influencias exteriores le arrastrarán a algo más que no fuese pequeñas molestias, fácilmente localizables y posibles de vencer aun cuando como consecuencia de ello se registrarán algunas víctimas. Así se creyó en su día allí, que con desencadenar un cierto movimiento inflacionista, por medio de la Reconstrucción Finance Corporation esencialmente, las aguas enturbidadas volverían a normalizarse recogiéndose, con mayor o menor esfuerzo, el hilo de la prosperidad bruscamente roto en la propia Bolsa neoyorquina en el otoño de 1929. Sin embargo, la increíble contracción sufrida por el comercio internacional, reducido hoy a menos de la mitad de lo que entonces era; la espantosa crisis de la agricultura indígena, con sus tierras hipotecadas en su inmensa mayoría y con unos precios que hacen totalmente ruinosos sus productos; la crisis industrial subsiguiente, y la clara revelación de que el sistema ban-

carío, que se creía sumamente perfeccionado, ofrecía grandes lagunas para los momentos de compromiso; y la incapacidad del Gobierno y del parlamento para mitigar el déficit presupuestario, que se eleva al 50 por 100 del volumen de los gastos del país; finalmente, la evidenciación de que los balances de las principales empresas continuaban cifrándose con bajas acusadísima, no obstante el artificial movimiento de mejora provocado en la segunda parte de 1932... han venido minando la especial psicología norteamericana, hasta que, coincidentes con las inquietudes que siempre despierta un cambio de Gobierno, todas aquellas causas, de bases tan intrínsecamente ciertas, desmoralizaron totalmente al pueblo, desencadenando el movimiento de pánico iniciado a fines del pasado mes y al que el mundo entero, abrumado por tantas y tan graves preocupaciones, asiste con verdadero estupor.

A pesar de cuantas declaraciones se hacen en contrario, la crisis bancaria estadounidense no tiene otra salida natural que el abandono del patrón oro. Las repercusiones que esta medida, de importancia histórica tan sólo comparable a la de la depreciación de la libra, ha de tener sobre las demás monedas todavía sujetas al oro, son de momento incalculables. Pero no hay que ser muy lince para asegurar que si el dólar se deprecia, como se depreció la libra, ninguna de las pocas monedas que aún continúan cotizándose en su valor oral han de poder mantenerlo a la larga. El efecto más inmediato de la depreciación monetaria, en relación con los demás países, es el de servir de poderoso estímulo a las exportaciones del Estado que la sufre, que, automáticamente, ve aligerarse sus precios al exterior en proporción congrua con el devaluamiento de su divisa. Y si Estados de tan formidable fuerza industrial, como Inglaterra y Norteamérica se sitúan en posición tan ventajosa para los fines concretos que señalamos, obvio es decir que no han de poder soportar la concurrencia otros de menor fuerza productora.

España, por fortuna, se encuentra hoy en inmejorable situación para hacer frente a toda suerte de eventualidades. La resistencia de que nuestra moneda está dando, pruebas en momentos internacionales tan complicados, es una espléndida garantía para nuestro porvenir. Por otra parte, el relativo aislamiento de nuestra economía, tantas veces subrayado, facilita en este caso la defensa contra perniciosas influencias que pudieran venir del exterior. Las molestias mayores pueden sentirse en el futuro en orden al desenvolvimiento del comercio con los demás países. Esto fuerza más y más a la aceptación por todos, con la más leal colaboración, de los principios de la economía dirigida, en que podemos y debemos encontrar el paliativo adecuado a los males que en tal concepto pudieran deducirse. Dada nuestra situación financiera y económica en general, absolutamente saneada, si la serenidad sigue imperando como hasta ahora, España no tiene por qué mirar el porvenir con más inquietud que la derivada de la solidaridad humana, que hace ver con dolor el aniquilamiento de tantos esfuerzos como los de la depresión económica mundial va liquidando, como consecuencia de la des acertada política a que las grandes potencias se lanzaron a partir de la guerra mundial, especialmente.

CARLOS DE BARAIBAR.

## Ayuntamiento

CONCURSO

Acordado por este Ayuntamiento la celebración de un concurso de anteproyectos para la urbanización de los Glacis de la plaza y solares resultantes del derribo en su día de los Cuarteles de San Roque y Santa Elena, incluyéndose en ella la construcción de viviendas de varios tipos, se hace saber que para la presentación de proposiciones se conceden treinta días naturales desde la aparición del oportuno anuncio en la "Gaceta" de Madrid.  
El pliego de condiciones y todos los detalles inherentes a este concurso están de manifiesto en la Secretaría Municipal, y se enviará a cuantas personas se consideren interesadas en el mismo, y lo soliciten de esta Alcaldía.  
Cádiz, 15 de marzo de 1933.  
El Alcalde  
Manuel de la Pinta.

## EL CIRCO DE LA FERIA

El señor alcalde, ayer tarde, ordenó el cese del funcionamiento del teatro circo que se encuentra instalado en la plaza de Guerra Jiménez, estimando que la concesión era por días feriados.  
Posteriormente, y para no causar perjuicios a las familias que dependen de dicho teatro, y teniendo en cuenta que tienen abonada la licencia de ocupación de terrenos hasta el día último del presente mes, ha autorizado su funcionamiento hasta dicho día.

## LOS GLACIS

Esta mañana, el alcalde, señor Pinta, estuvo en el Gobierno Militar, conferenciando con el señor Mena, sobre la entrega de los glacis.

## Rosas de mi rosal

LA MUJER, EL AMOR, LA JUVENTUD, LA VEJEZ!

¡Dichosos aquellos que, por haber agotado todas sus energías en el goce de la Primavera de la Vida, no llegan a la vejez!  
Entrar en el periodo inepto de la vejez, después de haber vivido intensamente la vida—¡la vida, que sólo es bella en la juventud—, ¡no es un gran dolor!...

Muchos han dicho: "La juventud es locura".  
¡Dichosa locura!—digo yo.

La vejez es santa, respetable: Y para revestirla de toda su majestad, yo la representaría en formidable monumento a las puertas del cementerio.

A la Juventud, en el centro de las ciudades.  
Y en los más divinos rincones de los jardines... al Amor...

Nada hay más delicioso que una mujer alegre: Y nada más desestable que una mujer severa.

¡Oh, pobres sentimentales que, llenos de amargura, queréis volear vuestros dolores en el gracioso corazoncito de una mujer!... ¡Ignoráis que la entristecéis, que la hacéis desgraciada!... A la mujer no se debe hablar de penas; hay que hacerla vivir paradisiacamente.  
¡Merece menos la mujer, ese ser delicado que debemos cuidar!... Es una flor que con las penas se marchita.  
¡Oh, pobres sentimentales que inconscientemente sembráis el mal!...  
El Solitario del Siglo XX

## De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUEBLO  
De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mamuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernandito Dominguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasatarrá S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: "Guimera" y "Rusiñol". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

## PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cierto", 346 cajas de pescado de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, gallos, panchos, brecas, cachuchos, rapas, cigalas, calamares pargos, palos, brótolas y congrios.  
"Montenegro Goberna", 167 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Ibero" y "M. Aguja", 249 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2", 36 cajas de pescados de 30 kilos y 130 de 60, de iguales clases que las anteriores.  
"Teodoro Sibón", 14 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"N. Moncho", 11 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Gutiérrez", 23 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Virgen de los Desamparados", 16 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Virgen de los Dolores", 10 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Conchita", 10 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.

## PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 285 a 369; pescadillas gordas, a 184; pescadillas terciadas, a 133; pescadillas chicas, de 89 a 110; besugos, a 80; gallos, a 133; congrios, a 68; rapas, 69.

## PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2,05 y 2,10; almejas, 1,50 y 2,00; cachuchos, 0,65; parchanes, 0,90; fanecas, 0,85; besugos, 0,80 y 0,95; panchos, 0,70; brecas, 1,05 y 1,25; caballas, una 0,20; cabrillas, 0,70; calamares, 2,25; cavetes, 0,55; cazón, 1,15; cigalas, 1,75; corvina, 3,05; chocos, 1,30 y 1,50; gambas, 1,05 y 1,30; huevas, 1,30; japonesas, 1,60; jureles, 0,55; lisas, 1,50 y 1,60; lías, 0,80; mojarras, 1,50; morrallas, 0,90; pescadas, 1,30; pescadillas, 1,05 y 2,20; pez de plata, 1,15 y 1,25; pijotas, 1,15 y 1,75; pulpos, 0,55; rapas, 0,80 y 1,15; rayas, 0,70; rubios, 0,55 y 0,80; salmonetes, 1,60 y 2,25; sardinas, 1,25.

## Audiencia Provincial

JUICIOS ORALES.—POR ATENTADO Y LESIONES

En la sección primera ocupó el banquillo Miguel Rodríguez Cabeza, acusado por el Ministerio fiscal como autor de un delito de atentado y lesiones, siendo la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, interesando para el mismo la pena de tres años, nueve meses y cuatro días de prisión correccional, y la defensa la absolución.  
Terminada las pruebas, el fiscal retiró la acusación, estimando la defensa innecesaria la continuación del juicio.

## Cine Municipal

MIERCOLES 15 MARZO 1933  
A las siete y diez y treinta, Conchita Montenegro en

## PROHIBIDO

(Un "film" del AÑO METRO)  
Butaca, 1'00 pta.; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

## Cine Gades

MIERCOLES 15 MARZO 1933  
A las siete y diez y treinta, última sesión de

## La Chica del Guardarropa

producción "FOX", por Sally Eilers y Ben Lyon.  
Sillón, D. a 5', 1'25; Sillón 6.º a 19, 1'00; Butaca, 0'75.

## Teatro Cómico

Teléfono 2784  
PROGRAMA PARA HOY  
Función a las 6:30: "Príncipe Film" presenta a Xenia Deani, en

## El poema del Rhin

La proyección será amenizada con un escogido repertorio por un magnífico sexteto.  
Precios: Butacas, 0'60 pta.; Delanteros de anfiteatro, 0'50; Anfiteatro, 0'40; Delanteros de gradas, 0'30; Gradadas, 0'25.  
PRONTO:  
¡¡GRAN MATCH DE BOXEO!!

## CUAL PLUMA AL VIENTO

En estos días la Prensa ha publicado una noticia local, que puede decirse que ha pasado casi inadvertida para los habituales comentaristas y que, sin embargo, no deja de ser de cierta transcendencia para la población y sus intereses, y que es acreedora de ser no sólo comentada, sino alabada también.

Hace tiempo que el Ayuntamiento gaditano pidió la inspección técnica de los tranvías. Era lógico. Esa inspección corría a cargo de una división de ferrocarriles, cuyos ingenieros por múltiples razones no podían dedicar al servicio tranviario de Cádiz, más que tibias ojeadas, de tarde en tarde. Consecuencia de ello era el abandono, todavía existente, en tan importante servicio, que se traducía en lamentable estado de higiene en muchos coches y en desórdenes de la circulación, caprichosamente desarrollada en múltiples ocasiones.

Las peticiones del municipio gaditano fueron desoídas una y otra vez, alegándose diferentes razones por la Dirección general de Ferrocarriles, hasta que las atinadas consideraciones que el diputado a Cortes, don Manuel Muñoz y el alcalde de Cádiz, expusieron al Ministerio, hicieron que aquella dirección modificara su criterio anterior, dictando una justa disposición que pone en manos del Ayuntamiento la inspección de ese servicio, que si no está municipalizado, por lo menos debe estar perfectamente controlado y sometido en diferentes fases a la autoridad municipal, que tiene el deber de velar por la comodidad y bienestar del vecindario.

La concesión abarca a la red urbana y dentro de ella el Ayuntamiento puede hacer mucho en beneficio colectivo. Con esa inspección, que inmediatamente debe comenzar a funcionar, con rigor y ejemplaridad, y con un inflexible criterio respecto a la manera en que el servicio debe practicarse, saldremos ganando todos los gaditanos, y en la próxima temporada verán que quedarán subsanados los capitales defectos que en el servicio tranviario pudieron observarse. Sobre todo en la línea de San Severiano hay que ser implacable en las mínimas exigencias necesarias para que esté atendido aquel núcleo de población.

Y ya en camino, puede irse a una buena ordenación de todos los transportes urbanos, no sólo de tranvías, sino de ómnibus, taxis, etc., mientras se estudia concienzudamente la conveniencia de la municipalización de todos esos vitales servicios urbanos, que deben girar en la órbita municipal, y no entregados a las explotaciones particulares que están más atentas al rendimiento del negocio que al interés de la ciudad.

# En la JOYE- RIA "MEXIA, le pagaran su ORO por todo su valor. -- Colu- mela y Rosa- rio

## Cancionero del pueblo

QUE VIENE EL "COCO"

Ya se vá el Invierno,  
ya viene el Verano,  
y sigue el Gobierno,  
caros ciudadanos...

Ya se va aclarando  
lo de Casas Viejas,  
ya se está sudando  
y hasta "El Sol" se deja...

Todo va pasando,  
algo se aproxima;  
ya se va notando  
que vienen convinas...

Que el Gobierno espera  
que cambien los vientos  
y que no hay quien quiera  
tanto Parlamento...

Que vienen aullando  
los lobos hambrientos  
y van avanzando  
cuando falta aliento...

Vienen las izquierdas,  
llegan las derechas...  
y no habrá quien pierda  
si nadie los echa...

Que se vá el Invierno,  
que llega el Vedano,  
y que... "Habrà Gobierno"  
caros ciudadanos.  
Cádiz, marzo 33.

LUIS GOMEZ

## Vida Deportiva

LA JORNADA DEL DOMINGO EN CADIZ

El pasado domingo los partidos celebrados dió el siguiente resultado:

Cádiz S. C., 4.-U. B. Lebrizana, 0.  
Mirandilla F. C., 3.- Nacional, 1.  
R. de Extramuros, 2.-Olimpico, 1.  
Español F. C., 4.-R. de San Severiano, 1.  
Júpiter F. C., 6.-Botica F. C., 4.  
Porvenir F. C., 2.-Atlántico F. C. de Extramuros, 1.  
Júpiter (R) F. C., 8.-C. D. Galdano, 4.

LA AMPLIACION DEL NUMERO DE CLUBS EN LA PRIMERA DIVISION DE LA LIGA. - UNA OPINION INTERESANTE

Don Fernando Gutiérrez Alzaga, tan conocido en los medios futbolísticos nacionales, escribe en "Excelsus", de Bilbao, el siguiente artículo interesantísimo:

"Tres años de permanencia lleva el Deportivo Alavés en la primera división de la Liga y los tres ha peligrado su clasificación en ella.

El primer año quedó con un punto sobre el Europa; el segundo conservó su puesto gracias a "goal average" con el Irún, y el tercero... no sabemos cómo terminará, aunque, si no cae, no andará lejos.

Un Club con pocos socios y escasos aficionados en la población en que radica tiene forzosamente que desenvolverse mal, pese al esfuerzo del grupo de entusiastas que con elevado tesón trata de sostenerlo y levantarlo. Las energías desplegadas por esos abnegados elementos deportistas tienen que exterrirse sin remedio ante las exigencias y necesidades del profesionalismo.

Aunque llegaran de nuevo a conseguir un buen equipo, no podrían conservarlo y tendrían que contentarse con recoger, como ahora, lo que a otros clubs de su categoría les sobra. Vean de dónde proceden la mitad de los jugadores que hoy poseen y qué papel desempeñaban en los clubs de procedencia.

No es bastante dar una o dos campanadas con resultados "bom-ba" en una temporada. Hay muchos clubs que, sin pertenecer a la primera ni a la segunda división de la Liga, serían también capaces de empatar y hasta de ganar un día en su campo a un Madrid, a un Barcelona o a un Athletic.

Se pretende salvar y asegurar la situación de los clubs flojos en la primera división, ampliándola a doce o catorce clubs; pero nosotros, que sobre todo miramos el interés general del fútbol, sin fijarnos en ciertos casos concretos, seguimos creyendo que la primera división debe

estar constituida por los mejores. Los diez clubs que hoy la integran no son todavía los mejores, y mucho menos lo serían doce o catorce conservando todos los actuales.

El tiempo, en los cinco años que llevamos de Liga, va encargándose de clasificar a los mejores, y la renovación se efectuaría más rápidamente si, en lugar de un colista, hubiera dos.

El aficionado no quiere competiciones interminables, y hay que cuidar de que el fútbol no llegue a empachar por la falta de interés que puede producirse al conocerse con mucha anticipación el orden de clasificación de los clubs. Hay que hacer las cosas a la medida; ni poco ni demasiado. Además, que una vez dado el paso de la ampliación, no podría volverse fácilmente a la reducción si aquella no resultaba "ficha".

## LA FICHA DE SASTRE

La Federación Catalana ha cursado a la Nacional la nueva ficha barcelonista de Sastre, que podrá actuar en el campeonato de España vistiendo los colores azulgrana. Ello según sea la forma de Sastre, después de las pruebas a que será sometido previamente. En caso de resultar negativa, le será entregada la baja definitivamente. Estas son las condiciones en que le ha readmitido el Barcelona.

En cuanto a la intervención del Español en el asunto hemos recogido dos versiones oficiosas españolas: una afirmación que a raíz de la reclamación judicial de Sastre el Español presentó una reclamación en la Federación alegando que el citado jugador había cometido engaño en el contrato disimulando la verdadera importancia de la enfermedad que sufría y por la cual fué operado después. Este punto no se ha demostrado y la Federación no ha intervenido más que ahora, al ser presentada la documentación del Barcelona, que ha encontrado conforme y ha remitido, como decimos, a Madrid.

La otra versión consiste en que el Español no presentó oficialmente la denuncia de que hablamos, sino que va a presentarla ahora. Mientras tanto, la documentación barcelonista de Sastre sigue su curso federativo legal y no parece que hayan de surgir inconvenientes firmes que impidan su nueva filiación azulgrana. En todo caso una sanción, si se comprueba la veracidad de la denuncia del Español, en el supuesto, desde luego, de que éste se decida a presentarla.

## CICLISMO

La primera vuelta ciclista a Galicia Vigo, 12.—Ha comenzado a organizarse con enorme actividad la primera Vuelta Ciclista a Galicia, según la iniciativa del semanario deportivo local "Stadim".

Los trabajos se llevan bajo los mejores auspicios, y además de la contribución oficial de organismos, corporaciones, sociedades deportivas y particulares, hay un ambiente favorabilísimo a la prueba que se verificará en la primera quincena de Agosto.

Se intenta que la carrera sea un verdadero acontecimiento internacional, y ya se asegura la participación de los mejores routiers portugueses.

La Vuelta Ciclista a Galicia se distribuirá en siete etapas, con un total de 1.200 kilómetros. Los premios, sólo de la clasificación general, pues las primas que dependen de la aportación de las ciudades y los pueblos del trayecto, serán importantes y no se pueden precisar aún.—suman 8.500 pesetas.

El Comité organizador lo preside el Alcalde de Vigo, y con él figuran en el Comité Ejecutivo verdaderas autoridades deportivas. Ha sido nombrada presidente honoraria la señorita Docet, miss España, y entre otros ofrecimientos importantes de entidades y periódicos nacionales para este importante acontecimiento, se cuenta con la cooperación de la Agencia deportiva "Noti-Sport".

El entusiasmo existente en toda Galicia es extraordinario.

## BOXEO

La próxima actuación de Uzcudum en Valencia

Valencia, 12.—Se encuentra ya en esta población el púgil reglitarra Paulino Uzcudum. En la semana inminente combatirá contra el boxeador alemán Guerhring.

El vasto ha instalado su cuartel de entrenamiento en "El Vedat", de Torrente. En la reunión pugilística celebrada ayer por la mañana en la plaza de Toros fué presentado al público.

La animación ante el próximo combate del campeón español de todos los pesos es extraordinaria. Una sesión en la plaza de toros Valencia, 13.—Ayer por la mañana hubo sesión en la Plaza de Toros. La nota más interesante la dieron los púgiles Paulino Uzcudum y Guhring, que boxearán en la semana próxima, y que ayer arbitra ron cada uno de los combates celebrados.

Los resultados fueron los siguientes: Primer, Farino vence a Castro por k. o. técnico al segundo asalto. Floy a Lucas, por puntos. Salom al negro Dos Santos, por puntos. Ros a Urios, por abandono al cuarto asalto. A. Diaz a Alos por puntos. Cadet a Mir por descalificación en el séptimo asalto por golpe bajo. Al ocurrir la decisión arbitral, Cadet ya había tirado dos veces a su enemigo.

Se aplaza el combate Tinero Kid-Marcel Thil

París.—El combate Kid Tinero-Marcel Thil que estaba anunciado para el día 20 de Abril se ha aplazado para el 24. En este combate se pondrá en juego el campeonato del Mundo de los medios. En la misma velada Ignacio Ara, luchará contra el vencedor del encuentro Nicolini-Kid Nitram.

## HOCKEY

El equipo de Valencia, se prepara Valencia, 13.—Con vistas a la próxima semifinal de hockey entre el Valencia y el Athletic Club de Madrid, que se disputarán el próximo domingo, partido que clasificará al finalizar el campeonato de España, jugó ayer el Valencia una selección local. Venció el Valencia por cinco tantos a tres.

## Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50. Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

## PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60, y en tercera, 18.75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 23.80; en segunda, 24.30; en tercera, 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

## Noticias de México

Ciudad de México.—El acercamiento indiscutible entre los pueblos de México y de Estados Unidos, conseguido durante las gestiones diplomáticas del finado señor Morrow y de usted, señor Embajador Clark, no ha sido sólo de Gobierno, sino de pueblos; y esto es presagio de una cooperación cada vez más firme y más sincera que tendrá que traducirse, muy pronto si seguimos por los senderos de respeto mutuo, de comprensión y de justicia en hechos palpables de amistad, que afirmen mayor solidaridad internacional, económica y política de nuestros respectivos países.

En los términos antes indicados, se expresó anoche el señor Secretario de Relaciones Exteriores, doctor José Manuel Puig Casauranc, al ofrecer el banquete que en homenaje de despedida, fué ofrecido por nuestro Gobierno al señor J. Reuben Clark, Embajador de Estados Unidos en México.

A su vez, el señor Clark, al contestar el brindis del señor Secretario de Relaciones, expresó lo siguiente: "Señor Ministro: nuestras dos naciones deben ser siempre amigas; nunca enemigas; el interés común, las consideraciones de vecindad, los requisitos de fraternidad humana lo demandan de una manera imperiosa. Nuestros senderos de progreso son paralelos y debemos vivir juntos. No tenemos problemas que no puedan resolverse con paciencia mutua, con entendimiento y con respeto mutuo, con tolerancia y con un deseo de justicia y equidad siempre como entre iguales."

Ciudad de México.—Informes que recibamos en los centros metropolitanos, indican que con la intervención del Banco Nacional de Crédito Agrícola, está para celebrarse una de las operaciones de venta de arroz más importante en los últimos años.

Se nos manifestó que en efecto ya se ha concertado la venta de todo el arroz que se ha cosechado en Sonora, por lo que se estima que el monto de la operación será de no menos de dos millones de pesos.

## Del pleito de la Traslántica

DE INTERES PARA LOS JUBILADOS Y PENSIONISTAS

Nos congratulamos dar a la publicidad, el texto de la carta oficial que hemos recibido del Presidente de la Comisión de reajuste, don Juan M. Ulecia, para que la opinión quede informada del resultado de nuestra campaña en pro de los derechos que la asiste a nuestra Asociación.

No podíamos esperar menos, le las altas personalidades con las cuales estamos al contacto. Comisión de Reajuste de Pensiones, Jubilaciones, Personal Despedido de la Compañía Traslántica. Madrid, 11 de marzo de 1933.

Sr. Don Antonio Camacho: Muy señor mío: Recibida su carta en esta Comisión que presido por conducto del Subsecretario de la Marina Civil, he de manifestarle que enterado de su contenido, esta Comisión considera muy extrañas las manifestaciones que hace y que contrastan con las manifestaciones hechas a esta Comisión por el señor Mogan, que como prueba de lo infundado de sus temores, remite fichas suscritas por Jubilados y pensionistas pertenecientes a la Asociación que usted preside.

No obstante ello, por esta Comisión se ordena al señor Mogan, entregue sin falta a los pensionistas y jubilados pertenecientes a la Asociación que usted preside, las fichas correspondientes para que una vez rellenadas las remita urgentemente a esta Comisión.

La labor de revisión y reajuste, es trabajo lento y penoso, por lo que es de lamentar que nimios incidentes entorpezcan la labor de esta comisión, que lo lamenta muy sinceramente, ya que de ello se pueden derivar perjuicios que solamente han de afectar al personal de los Jubilados y pensionistas, agravando con ello su ya angustiosa situación.

Por ello esta comisión vería con agrado, que por todos, se prescindiera de prejuicios y antagonismos personales y no se haga arma en ningún momento ni con ningún pretexto, del asunto del reajuste y que en esas luchas de personas y Asociaciones, no se mezcle a esta Comisión, tan ajena a todas ellas, y que no tiene más deseo que trabajar tranquilamente en el reajuste sin otras preocupaciones que la distraigan de dicha obra, para llegar cuanto antes a su cancelación definitiva en interés del humilde personal afectado, cuya situación preocupa vivamente a esta comisión, que no tiene otro afán que coronar felizmente este asunto sin más norma que la estricta justicia acomodada a los preceptos legales que le han sido marcados por el Decreto de su creación, y sin que en ningún momento se deje presionar en su labor por entidades ni individuos de ninguna clase ni tendencia, pues son presiones que no está dispuesta a tolerar, vengan de donde vinieren.

De la presente carta envío copia al señor Mogan, para que se dé por enterado de las manifestaciones que en ella expongo, en nombre de la Comisión.

Sin otro particular, queda de usted atento s. s. q. e. s. m., el Presidente. Juan M. Ulecia.

Para todos aquellos que interesan rellenar dichas fichas, pueden pasarse por nuestra Asociación, Cobos, 12 segundo, desde el viernes próximo, de tres y media a cinco y media de la tarde.

Respecto a los artículos que se están publicando en la prensa local, aludiendo a algunos de nuestros directivos, fieles a nuestros acuerdos, dejamos de contestarlos, lo que haremos a su debido tiempo.

REVISTA

Hemos recibido el número correspondiente al presente mes de la interesante revista "La Isla y Cádiz Marítimo", que dirige nuestro antiguo amigo y compañero, doctor Gaspar Ruiz Hernández.

Trae este segundo número una lectura interesante y amena y además profusión de clichés.

El señor Ruiz Hernández está recibiendo muchas felicitaciones por el éxito que va obteniendo su interesante publicación, a la que nosotros la nuestra, muy sincera.

UNA BODA

En la Iglesia Mayor, se unieron matrimonialmente la hermosa señorita Leonor Sánchez Muñoz con el laborioso empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Eduardo Maestre Torre.

Bendijo la unión el teniente cura don Segundo Martínez y fueron padrinos por la señorita Marina Sánchez Sánchez y su hermano Domingo.

Eterna luna de miel deseamos al nuevo matrimonio.

EN EL HOSPITAL

Fueron asistidos en el día de ayer: Andrés Ramos Juan, de herida contusa con desprendimiento de la uña del dedo gordo del pie izquierdo, lesión que se causó en el trabajo.

Manuel Estrada Macías, de profunda herida en el dedo gordo del pie derecho que se la causó al pisar un cristal.

RODRIGO MARTIN

15-3-33.

## El Séptimo Arte

GINE GADES: "La chica del guardarra", por Saly Eilers y Ben Lyon

Nada nuevo en realidad nos ofrece este entretenido film; lo más destacado del mismo es la actuación de la gentil Saly y el simpático Ben, artistas ya conocidos y apreciados en lo mucho que valen.

El argumento de la cinta, igual al de otros muchos: el amor; honesto que inspira a un joven aristócrata y calavera, una chica humilde,—o cuales se conocen en las circunstancias absurdas que son obligados,—con la natural oposición del padre.

Señalemos dentro de una estimable fotografía, unos bien presentados interiores, sin dejar olvidada la sonoridad, que no ofrece defectos sensibles.

CINE MUNICIPAL: "Prohibido", por Conchita Montenegro, Leslie Howard y Karen Morley

Son ya varias las películas dialogadas en inglés, que el "roll" de protagonista femenino lo desempeña nuestra compatriota Conchita Montenegro.

En este, como en los anteriores, brinda ante la cámara las expresiones de su temperamento artístico, que va alcanzando de modo continuado un alto puesto en la constelación de "estrellas".

Su trabajo, lo más saliente del film; pues el argumento no es nada original, y la fotografía buena, igual que la sonoridad, contribuyen a que la cinta se califique aceptablemente.

TEATRO COMICO: "El estudiante pobre", por Maria Pandler y Harry Liedtke

Una comedia muy bonita, al par que de una gran vis cómica. Maria Pandler y su compañero Harry, muy bien encajados en sus respectivos papeles, desarrollan una labor aplaudible.

Los demás intérpretes muy acertados. El argumento original; y en cuanto a la obra es toda ella moral.

Cámara Oficial de Comercio

En la "Gaceta" del día 7 de febrero anterior se publica el Reglamento de la Ley sobre Accidentes del Trabajo, que comenzará a regir en primero de abril próximo.

Se llama la atención a los elementos patronales de esta nueva legislación, a fin de que con tiempo puedan poner a cubierto las responsabilidades que la reforma de esta Ley hará pesar sobre ellos.

No sólo habrán de soportar el aumento de las indemnizaciones en los casos de accidentes, sino que les obliga a instituir una renta como indemnización, en vez de pagar, en tal concepto, las cantidades en metálico que regulaba la legislación anterior.

Las primas que se establezcan habrán de ser las mismas para el seguro, sea éste contratado con Compañías aseguradoras, sea hecho a través de Mutualidades o bien se procure con el Instituto Nacional de Previsión.

Las tarifas seguramente habrán de ser elevadas, toda vez que, aparte las tablas de mortalidad que se dice se utilizarán, se fija la tasa del interés, a los efectos del sistema establecido, en el tres y medio por ciento.

También se establecen recargos para cubrir la morosidad de quienes no paguen.

El Consulado de Suiza en Andalucía nos comunica que la Feria Suiza de Muestras, de Basilea, se celebrará este año desde el 25 del actual hasta el 4 de Abril próximo. Los que tengan interés en conocer más detalles, pueden solicitarlos en esta Cámara, donde se facilitan prospectos de la misma.

La Cámara Oficial Española de Comercio, Industria y Navegación, en Marsella, participa que ha creado una Exposición permanente de muestras sin valor, para todos los compatriotas exportadores que les interesa dar a conocer en aquella capital, sus productos e intensificar sus operaciones mercantiles.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento del mayor número posible de electores de esta Corporación. Los que deseen conocer detalles de esta Exposición permanente, pueden dirigirse a la Secretaría de dicha Cámara, 37, Rue Paradis.

ESTABLECIMIENTO CERON CADIZ

"Nuevo Mundo"

Nos da una interesante información gráfica de las Fallas de Valencia, celebradas con mayor riqueza, originalidad y esplendor que ningún año.

Publica, además: Como atacan los lobos en invierno.—Los vendedores del Rastro protestan contra un proyecto de traslado.—Los estudiantes catalanes bailan sardanas en la calle.—Moreno Carbonero habla del retiro de sus cuadros del Museo de Arte Moderno.—Los ochenta y tres años de Masaryk.—El hombre más sabio y la mujer más hermosa valen seis pesetas.—Modas.—Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo", 30 céntimos en toda España.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono: 1408

## GOBIERNO CIVIL

EL PARO OBRERO EN BORNOS

Como de costumbre, a las dos de la tarde fueron recibidos los periodistas por el gobernador civil interino, don Ramón Cascaosa, a los que dijo había recibido una comisión de elementos patronales de Bornos, que le hablaron de la crisis de trabajo en aquel pueblo, cambiando impresiones sobre el posible modo de solucionar en algo el paro obrero.

EL CONFLICTO DE LOS ARRUMBADORES DE JEREZ

Manifestó también el señor Cascaosa que había celebrado extensa conferencia con el alcalde de Jerez, sobre el conflicto planteado hace ya unos días por los obreros arrumbadores de aquella localidad y parece que se vislumbra una solución que dará fin a la huelga.

INTENSIFICACION DE CULTIVO

Dijo por último el gobernador: interino que los ingenieros agrónomos encargados del estudio para la aplicación de la ley de intensificación del cultivo habían estado en el Gobierno y salieron con dirección a El Gastor, pueblo de esta provincia.

LOS TONELEROS DE JEREZ ACUERDAN NO PEDIR LOS JORNALES DE LA SEMANA DEL "LOCK-OUT"

La sociedad de obreros toneleros de Jerez, se reunió ayer tarde, en cuya sesión acordaron no pedir a la patronal les abone los jornales de la semana pasada, en la que no trabajaron debido al "lock-out" que la patronal de Exportadores de Vinos declaró a los arrumbadores.

Posteriormente estuvo una comisión de estos obreros en la Alcaldía para dar cuenta del acuerdo al señor Germán Alsina, al que rogó pusiera de su parte todo lo posible para que el conflicto de los arrumbadores se solucionara en el más breve plazo, para bien de todos.

El señor alcalde le contestó que tanto él como el gobernador civil, gestionaban por todos los medios la solución del litigio y esperaba que entre los obreros interesados aminorara la intransigencia completa en que se encuentran situados.

Por informes particulares sabemos que el nuevo gobernador civil de Cádiz, don Ernesto Vega Martínez es de filiación radical-socialista.

Cosas que dasan

BEODO

Por promover escándalo en la vía pública, en estado de embriaguez, fué conducido a la Prevención Civil el que dijo llamarse Antonio Castro Torres, que habita en la calle San Juan, 27.

PERROS QUE MUERDEN

En el Hospital Mora fué asistida de mordedura en la mano izquierda, la que dijo llamarse Ana Gallardo, de diez y nueve años, que se la produjo un perro de la propiedad de José Cortina.

—En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida Antonia Castro Torres, de mordedura en la pierna izquierda que se la produjo un perro de la propiedad de Manuel Gil.

POR MALTRATARSE DE OBRAS

A requerimiento de Gaspar Leal, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia los que dijeron llamarse Joaquín Cebada Gómez, de 52 años, que habita en la Avenida de Pablo Iglesias, 5, y Francisco Trujillo González (a) Chaqueta, por haberse maltratado de obras, siendo asistido en el Hospital de San Juan de Dios de lesiones en distintas partes del cuerpo.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

Por los agentes de Policía, señores Juárez y Escribano, fué detenido en la madrugada de hoy el que dijo llamarse Francisco Martínez Menacho (a) El Copo, como autor del robo de 325 pesetas y un reloj, del vapor "Nueva Quinta".

La situación social en la provincia de Sevilla.--Parece que la C. N. T. está decidida a plantear en Sevilla la huelga general.--Se asegura que Barcia sustituirá a Carner; de no aceptar éste, pasará a Hacienda Girat y a Marina Casares Quiroga, con la concesión de una licencia ilimitada para cuidar de su salud.--Companys se haría cargo de Gobernación.--Sensacional información.--En Madrid se producirá un golpe de estado con repercusiones.--Asegura que se han repartido numerosas armas.--El citado reportaje es inspiración del Sr. Companys.--Se reanuda la cotización del Dólar.--Trifón Gómez, se pronuncia contra la creación del fascio.--Lo que dice la prensa.--Azaña desmiente categóricamente los rumores de crisis.--Otras noticias de España y del extranjero.

LA SITUACION SOCIAL EN LA PROVINCIA DE SEVILLA. LOS CONFLICTOS DE ECÍJA Y MARCHENA, RESUELTOS, EN LOS MOLARES Y MONTELLANO. ANTE EL TEMOR DE ALTERACION DEL ORDEN PUBLICO, SE CONCENTRAN FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL. LA DIRECTIVA DE LA FEDERACION DE ENTIDADES PATRONALES VISITA AL GOBERNADOR.

Sevilla. Al recibir en la tarde de hoy a los periodistas el señor García Labella les comunicó que en Ecija, después de gestiones realizadas por el delegado gubernativo que había enviado a dicho pueblo, se había solucionado el conflicto allí planteado.

Agregó que en Los Molares se había agudizado la situación inquietante de aquellos trabajadores a consecuencia del paro, y que para evitar alteraciones del orden, había ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia Civil.

Dijo también que en Montellano hay gran efervescencia entre los campesinos, temiéndose puedan ocurrir alteraciones, por lo que ha sido reforzada la Guardia Civil de aquel pueblo.

Refiriéndose al pueblo de Marchena, donde hace dos días había planteado una huelga que tenía inquieto al pueblo, ha quedado satisfactoriamente resuelta, realizándose los trabajos con normalidad.

Dió cuenta asimismo de haber recibido a la Junta Directiva de entidades patronales, con los que había cambiado impresiones sobre los conflictos pendientes en la provincia, y principalmente del de aceituneros y aceituneros de la capital.

Yo--continuó diciendo el señor Labella-- después de oír los razonamientos de los elementos patronales, les entregué un oficio, en el que se declaraba la huelga planteada por los obreros y obreras aceituneros afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Estos obreros, con el fin de producir una huelga general, han tomado como pretexto el querer modificar unas bases que fueron discutidas y aprobadas por el Jurado Mixto correspondiente.

Ante la ilegalidad de la huelga--sigue hablando el señor García Labella-- dije a los patronos dieran un plazo prudencial a los obreros para que se reintegraran al trabajo; de no atender los huelguistas al requerimiento patronal, éstos quedan facultados para despedirlos, sin quedar obligados a indemnización de ningún concepto.

Manifiesto que anoche, por órdenes gubernativas, había sido clausurado el Centro de aceituneros y aceituneros de la C. N. T.

El orden en la provincia es completo. Esto no obstante, he adoptado las convenientes medidas por si la C. N. T., aprovechando el fútil motivo de la huelga de aceituneros, pretendiera llegar a un movimiento general con finalidades turbias.

Además de las medidas que he adoptado por mi cuenta, he sido facultado--dijo el señor García Labella-- para emplear todos los medios de que disponga en evitación de que puedan producirse hechos que perturben la tranquilidad ciudadana.

También me ha anunciado el señor Andrés Casaus el envío de nuevos elementos para hacer más completo el servicio defensivo de los encargados de velar por el orden público.

Agregó el señor García Labella que durante las últimas veinticuatro horas no se había alterado el orden en lo más mínimo en la capital, diciendo por último que había circulado órdenes a todos los alcaldes de la provincia para que se atendiera escrupulosamente a lo legislado sobre labores forzoso de la tierra, sin incurrir en extralimitaciones.

PARACE QUE LA C. N. T. ESTA DECIDIDA A PLANTEAR EN SEVILLA LA HUELGA GENERAL

sito decidido de plantear la huelga general.

Aunque se desconoce la fecha del planteamiento y período de duración, afirmase que será declarada en breve y su duración ilimitada.

En la población hay inquietud ante las consecuencias que puedan derivarse de la huelga.

SE INSISTE NUEVAMENTE EN QUE HABRA DE PRODUCIRSE CRISIS PARCIAL. SE ASEGURA QUE BARCIA SUSTITUIRA A CARNER. DE NO ACEPTAR ESTE, PASARIA A HACIENDA GIRALT Y A MARINA CASARES QUIROGA, CON LA CONCESION DE UNA LICENCIA ILIMITADA PARA CUIDAR DE SU SALUD. COMPAÑYS SE HARIA CARGO DE GOBERNACION

Madrid.--Con motivo de la prolongada enfermedad del ministro de Hacienda, señor Carner, el cual creese fundadamente que no podrá encargarse de nuevo del desempeño de sus actividades ordinarias. En los círculos políticos vuelve a hablarse con insistencia, del planteamiento de una crisis parcial, a base de un cambio de carteras.

Madrid.--Con motivo de la prolongada enfermedad del ministro de Hacienda, señor Carner, el cual creese fundadamente que no podrá encargarse de nuevo del desempeño de sus actividades ordinarias. En los círculos políticos vuelve a hablarse con insistencia, del planteamiento de una crisis parcial, a base de un cambio de carteras.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago para mañana, de los expedidos a favor de: Jefe de Telégrafos, Manuel Grosso, Juan Peña, Agustín Blázquez, Francisco Fernández, José A. Peña, Celestino Díaz, José A. Estrugo y Depositario-Pagador.

Estaban señalados para hoy los siguientes: Don Francisco Vázquez, D. Manuel Vázquez, D. Francisco Ramos, Don Julio Ochoa, Presidente de la Junta de Obras del Puerto de Algeciras, D. Bartolomé Lima, don Pedro Vargas, D. Manuel María Dolores, doña Angeles Vázquez, don Daniel Macpherson, Administrador de Lotería número 1, doña Dolores Silva.

SE REFUERZA LA GUARNICION DE TRUJILLO

Lima.--El quinto regimiento de Infantería ha marchado a reforzar la guarnición de Trujillo. En Lima hay completa tranquilidad.

DERROTA DE LOS REBELDES

Lima.--Las tropas del Gobierno han derrotado a las fuerzas revolucionarias, en las cercanías de Trujillo.

Los rebeldes han sufrido enormes bajas. Después de esta victoria de las fuerzas gubernamentales, se considera como terminado el movimiento sedicioso.

TERMINACION DEL CONFLICTO

Lima.--Oficialmente se anuncia la terminación de la revuelta, añadiendo que el señor Jiménez, caudillo de las fuerzas sublevadas, se ha suicidado.

LOS QUE ODIERON LETICIA A COLOMBIA SON TRAIDORES

Lima.--Ha sido presentado al Congreso un proyecto de ley, por el cual y en caso de aprobarse, quedarían calificados como traidores todos aquellos funcionarios públicos que negociaron, aprobaron o ejecutaron el trato llamado Salomón-Lozano, firmado en 1922, por el que Perú cedió a Colombia el pasillo de Leticia. El signatario del pacto, en nombre de Perú, fué el presidente fallecido Augusto B. Leguía, pero muchos miembros del Congreso que ratificó el trato viven todavía. Según los términos del proyecto, esos miembros no podrán volver a ocupar tal puesto hasta pasados diez años.

"L'HUMANITAT", ORGANO DE LA EZQUERRA, PUBLICA UNA SENSACIONAL INFORMACION...

DICE QUE EN MADRID SE PRODUCIRA UN GOLPE DE ESTADO CON REPERCUSION EN UNA IMPORTANTE CAPITAL DEL LITORAL LEVANTINO, QUE SE EXTENDERIA A TODA LA PENINSULA CON LIGEROS INTERVALOS. ASEGURA QUE SE HAN REPARTIDO NUMEROSAS ARMAS EN BARCELONA. LOS COMENTARISTAS AFIRMAN QUE EL CITADO REPORTAJE ES INSPIRACION DEL SEÑOR COMPANYY

Barcelona.--"L'Humanitat", periódico órgano de la Izquierda Catalana, publica en su número de hoy una sensacional información, sobre la que se he hecho vivos y apasionantes comentarios en toda la región.

Asegura el periodista que en Madrid se prepara y habrá de producirse en breve, un golpe de Estado, que será secundado inmediatamente en otra importante capital del litoral levantino.

Madrid.--Los comentarios de los periódicos madrileños giran alrededor de la situación política y las próximas elecciones de concejales.

"El Liberal" dice que se llegará a las elecciones de concejales y que el resultado obtenido en esta consulta popular dirá de forma clara que no es posible en España ya ni revolución ni contra-revolución, porque el país--añade--sólo quiere orden, orden y orden.

"La Libertad" afirma que el debate sobre Casas Viejas pierde interés desde el momento en que la Comisión parlamentaria encuentra responsabilidades en autoridades que no forman parte del Gobierno; por tanto, se dará por bueno el dictamen de la Comisión y el Gobierno continuará en el banco azul sumando un voto más a los muchos de confianza que le ha dado una parte de la Cámara.

"El Debate" expresa que está tarde en las Cortes habrá de plantearse la discusión del asunto de Casas Viejas, pero que el desenlace está previsto. Un voto de confianza al Gobierno y a seguir gobernando con los ojos cerrados a la realidad la espalda vuelta a las necesidades del país. Todo quedará reducido--continúa--a un simulacro, en lugar de revestir la contienda los caracteres de un verdadero combate.

Por personas que se dicen bien enteradas, se afirma que el señor Carner será sustituido en Hacienda por el señor Barcia, candidato que cuenta con todas las simpatías del señor Prieto.

De no aceptar el señor Barcia la cartera--siguen explicando los rumores--se haría cargo de ella el señor Giralt, produciéndose, en este caso, la crisis parcial.

La vacante de Giralt, la ocuparía el señor Casares Quiroga, a quien se le concedería licencia ilimitada para restablecer su salud.

Por último, se da como probable que la vacante del señor Casares, sea ocupada por el actual presidente del Parlamento catalán, don Luis Companys.

Desde luego, aunque parece no está ultimada la combinación que se da como cierta, no debe de estar muy alejado de serlo, cuando no ha sido desmentida de manera oficial.

Con respecto a la actitud de los especialistas ante el inuy posible planteamiento de la crisis, se afirmaba que el Partido, por ahora, había desistido de asumir la responsabilidad del Poder.

En cambio participarán, si no en un Gobierno homogéneo, en cualquier otro que se formase a base de fuerzas de grupos de la izquierda.

Llevada a la práctica esta resolución, la crisis sería resuelta en la forma ya descrita, quedando por tanto descartada la solución de que anoche, y en tono insistente, se hablaba.

EN LA DIRECCION DE ESTADISTICA DICEN QUE EL CENSO ESTA TERMINADO

Madrid.--En la Dirección general de Estadística, comunicaron hoy a los periodistas que el censo electoral estaba terminado, con tiempo suficiente para llenar los plazos legales, a fin de que sean celebradas las elecciones de concejales en el próximo mes de Abril.

Comunicaron además que todas las Diputaciones provinciales daban cuenta de haber sido terminadas las listas.

Sólo en quince pueblos de poca importancia--añadieron--se han producido algunas reclamaciones que han sido debidamente sustanciadas mediante la oportuna revisión.

HOY HA FUNCIONADO LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York.--Hoy volvió a abrirse la Bolsa de esta capital. La mayor parte de las otras Bolsas auxiliares de Nueva York, Chicago y demás ciudades importantes se reabrirán el jueves.

MAS DE DOS MIL BANCOS HAN ABIERTO SUS VENTANILLAS

Nueva York.--Más de dos mil Bancos han abierto nuevamente sus puertas en todo el país.

En un comunicado, el secretario del Tesoro, señor Woodin, ha precisado que el nombramiento de conservador cerca de los Bancos de buena reputación no quiere decir que éstos se encuentren necesariamente en dificultad, sino que tiene por objeto asegurarse que la situación de esos Bancos es completamente sana, en espera de otras medidas que se adoptarán.

TRIFON GOMEZ, LIDER SOCIALISTA, SE PRONUNCIA CONTRA LA CREACION DEL FASCIO

Madrid.--El líder socialista Trifón Gómez, hablando con los reporteros ha dicho que los socialistas no están dispuestos en manera alguna a consentir tome vuelos la idea de llegar a la constitución de las milicias fascistas.

Esto--agrega--representa una provocación inaudita que los socialistas estamos dispuestos a combatir hasta hacerla frustrar, recurriendo a todos los medios de que disponemos.

Termina diciendo Trifón Gómez que la sola idea de crear el fascio ha inquietado a todas las fuerzas democráticas del país, que se unirán estrechamente para oponerse a su constitución.

LO QUE DICE LA PRENSA. "EL DEBATE" AFIRMA QUE LA SESION DE ESTA TARDE SERA SOLO UN SIMULACRO EN VEZ DE UN COMBATE CIERTO.

Madrid.--Los comentarios de los periódicos madrileños giran alrededor de la situación política y las próximas elecciones de concejales.

"El Liberal" dice que se llegará a las elecciones de concejales y que el resultado obtenido en esta consulta popular dirá de forma clara que no es posible en España ya ni revolución ni contra-revolución, porque el país--añade--sólo quiere orden, orden y orden.

"La Libertad" afirma que el debate sobre Casas Viejas pierde interés desde el momento en que la Comisión parlamentaria encuentra responsabilidades en autoridades que no forman parte del Gobierno; por tanto, se dará por bueno el dictamen de la Comisión y el Gobierno continuará en el banco azul sumando un voto más a los muchos de confianza que le ha dado una parte de la Cámara.

Esta decisión obedece a que en un artículo publicado por Julio Romano, parece que se imputa al ministro de la Gobernación tener conocimiento de algunos extremos relacionados con la cuestión de Casas Viejas, a pesar de haber alegado su desconocimiento.

El periodista se funda para hacer estas afirmaciones en que el señor Casares Quiroga había dado órdenes para que fuese destituido el alcalde de Medina Sidonia, señor Butron.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. SUS COMENZOS. VUELVE A QUEDAR SIN APROBACION EL ACTA DE LA SESION ANTERIOR

Madrid.--Esta tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes a las cuatro y cinco.

Preside el señor Besteiro. En escafios y tribunas la desanimación es grande, y sólo se ven en el hemiciclo un reducido número de diputados.

Todo el interés se halla concentrado en los pasillos. En el banco azul el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Se lee el acta de la sesión anterior. El señor ABAD QONDE solicita se diferia la aprobación del acta por no haber número suficiente de diputados para ello.

Así se acuerda. Se pasa seguidamente al orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

El señor ROYO VILLANOVA presenta varias enmiendas al artículo que se discute, extendiéndose en consideraciones sobre la ineficacia del citado artículo.

El señor MORENO MATEOS le contesta por la Comisión. (Continúa la sesión).

LAS VISITAS QUE RECIBE EL SEÑOR AZANA. EL JEFE DEL GOBIERNO DICE A LOS REPORTEROS PUEDEN DESMENTIR CATEGORICAMENTE LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid.--El presidente del Consejo estuvo durante las primeras horas de la mañana dedicado al trabajo de su departamento en el Ministerio de la Guerra, despachando asuntos de trámite.

Después recibió varias visitas. Entre ellas la de los coroneles señores Alarcón y Cano, recibiendo también una comisión del Casino de Clases.

Terminadas las visitas recibió a los periodistas, y al interrogarlo un informador sobre la fuerza de los rumores recogidos por los periódicos y acentuados en los pasillos de la Cámara sobre un próximo planteamiento de crisis, dijo que nada de cierto había en esas afirmaciones, y otro periodista entonces le objetó:

--Pues se asegura que como el señor Carner no podrá reintegrarse a su Ministerio, habrá un cambio de carteras.

--Vuelvo a insistir--repuso el señor Azaña--que no hay ni la más remota intención de planteamiento de crisis, y así podéis dementirlo categóricamente.

UNA INTERPELACION AL GOBIERNO SOBRE LA DESTITUCION DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE BURGOS

Madrid.--Por el diputado señor García Lozano se ha anunciado una interpelación al Gobierno.

Esta se limitará a pedir sean explicadas las causas a que ha obedecido la destitución del presidente de la Diputación de Burgos, pues se cree fundadamente que no son otras que el haberse separado dicho señor de los partidos gubernamentales.

LA ANIMACION N LOS PASILLOS DE LA CAMARA DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA TARDE ES MAYOR QUE NUNCA. EL INFORME DE LA COMISION PARLAMENTARIA SERA ENTREGADO A BESTEIRO, DE SEIS Y MEDIA A SIETE. LA IMPRESION UNANIME ES QUE AL INFORME NO SE HA AÑADIDO NADA DE INTERES

Madrid.--La animación en los pasillos de la Cámara, desde las primeras horas de la tarde, era extraordinaria, hasta el extremo, que

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

de la situación política y las próximas elecciones de concejales.

"El Liberal" dice que se llegará a las elecciones de concejales y que el resultado obtenido en esta consulta popular dirá de forma clara que no es posible en España ya ni revolución ni contra-revolución, porque el país--añade--sólo quiere orden, orden y orden.

"La Libertad" afirma que el debate sobre Casas Viejas pierde interés desde el momento en que la Comisión parlamentaria encuentra responsabilidades en autoridades que no forman parte del Gobierno; por tanto, se dará por bueno el dictamen de la Comisión y el Gobierno continuará en el banco azul sumando un voto más a los muchos de confianza que le ha dado una parte de la Cámara.

"El Debate" expresa que está tarde en las Cortes habrá de plantearse la discusión del asunto de Casas Viejas, pero que el desenlace está previsto. Un voto de confianza al Gobierno y a seguir gobernando con los ojos cerrados a la realidad la espalda vuelta a las necesidades del país. Todo quedará reducido--continúa--a un simulacro, en lugar de revestir la contienda los caracteres de un verdadero combate.

LA UNION DE SINDICATOS DE CORDOBA ACORDO LA HUELGA GENERAL PARA EL DIA 23

Córdoba.--El Comité ejecutivo de la Unión de Sindicatos, acordó la huelga general para el día 23, como protesta por no haberles permitido la autoridad gubernativa la celebración de un Congreso Regional de Artes Blancas, que se proponían celebrar en la capital.

Además, se queja la Unión de Sindicatos de la actuación del gobernador en los conflictos sociales, actuación que tachan de parcial.

La Unión Local de Sindicatos abarca al gremio de la construcción, pintores, dependientes de comercio, madereros, oficios varios, artes blancas y transportes mecánicos.

CONFLICTOS EN LA PROVINCIA DE AVILA

Avila.--En el pueblo de Sabadío se ha declarado la huelga general por obligar los patronos a los obreros a que trabajen nueve horas. No ha habido alteración del orden.

En Bermun también se han declarado en huelga los obreros por divergencia con los patronos. Se ha concentrado guardia civil.

PADRE QUE INTENTA MATAR A SU HIJA

Huelva.--La Guardia civil del puesto de Villarrasa ha detenido al vecino de dicho pueblo José Pevid Rodríguez, de cincuenta y un años de edad, por haber amenazado de muerte con una navaja que le fué intervenida, a su hija Ursula Pevid Ramos y a su yerno Agustín Legares Lagares.

EL COMUNISTA QUE PERTURBO LA RADIODIFUSION DE UN DISCURSO DE HITLER

Berlín.--La Policía alemana ha conseguido encontrar al individuo que perturbó la difusión de un discurso de Hitler por "radio". Se trata de un comunista que para lograr sus propósitos tendió un alambre sobre una línea de alta tensión, interrumpiendo, de esta forma, la corriente.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid.--En el Ministerio de Justicia facilitaron a última hora de la tarde a los periodistas una copia del decreto, dictando normas sobre la repartición, adaptación y clasificación de los edificios penitenciarios y cárceles que son propiedad del Estado.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ENVIA A LOS TRIBUNALES EL ULTIMO NUMERO DEL SEMANARIO GRAFICO "CRO-NICA"

Madrid.--Esta tarde fueron recibidos los periodistas por el secretario particular del ministro de la Gobernación, señor Naya.

Les dió cuenta de que por el señor Casares Quiroga había sido enviado al fiscal el último número de la revista gráfica semanal "Cronica".

debe considerarse mayor que en ninguna otra tarde.

Se comenta vivamente sobre el informe emitido por la Comisión parlamentaria que entendió en los sucesos de Casas Viejas, esperándose con interés su lectura.

La Comisión que ha estado trabajando hasta las cuatro de la tarde, hora que dió los últimos toques al dictamen, entregará éste ya ultimado a la Mesa de la Cámara, de seis y media a siete, procediéndose entonces, y de un modo inmediato, a su lectura.

La impresión dominante acerca de los trabajos realizados por la Comisión, desde el viernes pasado, es que delas declaraciones tomadas a difuntos oficiales y jefes del Cuerpo de Asaltos y al exdirector de Seguridad, señor Méndez, no han aportado nada interesante al informe.

SE REUNE EN UNA DE LAS SECCIONES DEL CONGRESO EL COMITE DE LA FIRPE, PRESIDIDO POR GALARZA. ESTUVIERON REDACTANDO EL VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO. DICE GALARZA QUE UN VOTO DE CONFIANZA DEBE CONCEDERSE A LOS INSTITUTOS ARMADOS QUE PROCEDIERON DENTRO DE LA LEY Y SIEMPRE A LA DEFENSA DEL REGIMEN

Madrid.--En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde el Comité directivo de la F. I. R. P. E.

Presidió el señor Galarza. La reunión se prolongó un largo rato.

A la salida, el señor Galarza, dijo que después de haber estado cambiando impresiones sobre la situación política, se dedicaron a redactar el voto de confianza al Gobierno, que será presentado a la Cámara esta tarde, después de dada lectura al informe de la Comisión parlamentaria.

Añadió Galarza, que él sería el encargado de defender dicho voto de confianza al Gobierno.

La comisión parlamentaria en su escrito--siguió diciendo--ha hecho un detenido estudio de lo acaecido en Casas Viejas, realizando el trabajo que le encomendara el Parlamento, con toda equanimidad.

Ahora--continúa--resta sólo pedir se active con celo la acción de los Tribunales de Justicia, exigiendo la máxima rapidez para llegar al total esclarecimiento de las responsabilidades, y a la imposición de las debidas sanciones.

Agregó que en el informe de los comisionados se advierte de forma clara y contundente que al Gobierno no le cabe responsabilidad ni por omisión ni por acción del episodio trágico de Casas Viejas.

Por tales razones la Cámara toda debe depositar su confianza en el Gobierno, sumando sus votos al de las minorías gubernamentales.

Estima que las responsabilidades debe individualizarse en los representantes de la autoridad, alejando al condeñar los hechos reprochables a los Cuerpos e Institutos armados, que son en un todo ajenos a los excesos de los dependientes de los mismos.

Estos Cuerpos e Institutos--insiste--se han sacrificado siempre en la defensa del régimen y merecen la gratitud de la Cámara, la que debe también darle un voto de confianza que refuerce su prestigio, para que sigan actuando como hasta aquí, dentro de la ley.

EL PANTANO DEL ODIEL

Madrid.--Ha visitado al ministro señor Prieto una comisión compuesta por el alcalde de Huelva, el presidente de la Diputación y otras personas, para rogarle se útimen cuanto antes los trabajos preliminares para la construcción del pantano del Odiel, que pondrá en regadío una extensa zona, desde el pueblo minero de Calañas hasta la capital.

El señor Prieto prometió a los comisionados enviar a Huelva a varios ingenieros, que intervendrán en la confección del definitivo proyecto.

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

# Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el 25 de abril.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Hbana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Capello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

## Nuevo horario de Casas de Socorro y Hospitales

Relación de los asistidos en los distintos centros benéficos.

Hospital de San Juan de Dios  
Emilia Piens, con domicilio en Campo del Sur 19, de herida contusa en la región occipital, pronóstico reservado que le fué inferida en dicho lugar.

—José Batista, Santa María, 25, de hernia inguinal izquierda.

—Manuel Gaona, que habita en San Bernardo 10, de contusión en la región frontal que le fué inferida en el Campo del Sur.

Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios

José Cortés Mesa, de 41 años, con domicilio en Segismundo Moret 59, de contusión y eroción en la región tibial derecha, por accidente del trabajo en el garaje Hércules, 13.

—Matilde Sainz Gutiérrez, de 18 años, Moreno de Mora 6, de quemaduras en el antebrazo derecho casual.

—Diego Pérez López, de 9 años, Valverde, 13 de contusión y hematoma en la región parietal derecha y conmoción cerebral. Casual.

—Angeles Guerrero Mateo, de 20 años, General Morla 3, de herida contusa en la región frontal. Casual.

Para limpieza y teñido de prendas

# Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

## Gran Depósito

### AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

### Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.—CADIZ

## WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro . . . . .	7,25	ptas.
Medio litro . . . . .	4,75	"
Cuarto litro . . . . .	3,00	"
Octavo litro . . . . .	1,85	"
Frasco 100 gramos . . . . .	1,50	"
Id. 50 id. . . . .	1,00	"
Id. 30 id. . . . .	0,75	"

Descuentos a revendedores



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Cerón Columela 23.—Cádiz

# Compañía Trasmediterránea

MADRID  
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

## RIO SEGRU

Saldrá de Cádiz el 14 de marzo de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villegarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villegarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona  
Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea de Fernando Poo

El vapor PLUS ULTRA saldrá el 22 de marzo de Barcelona, el 23 de Valencia y el 25 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 28 de Las Palmas, el 28 de Tenerife, el 3 de abril de Freetown para Santa Isabel (Fernando Poo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de abril por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Llegarán de Fernando Poo: el PLUS ULTRA, el 8 de marzo de 1933, y el vapor LEGAZPI, el 2 de abril de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz-Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.  
Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona  
Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.  
Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.  
Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.  
Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Las Palmas-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.  
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 23 (bajo TELÉFONO NÚM. 2914)

## AURORA

La mejor pluma para regalo

Venta en las principales papelerías

# ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034